

中国家庭教会的现状介绍

我会从三个方面介绍中国家庭教会目前的一些情况，第一中国家庭教会目前的处境；第二中国家庭教会如何应对目前的处境；第三中国家庭教会目前的需要，以及对海外华人教会的期望。

这一段时间在我们的系统内，教会主要受到来自三个方面的逼迫，一是对聚会点的打压；二是对传道人的迫害；三是对信徒的迫害。

对聚会点的打压主要有六种现状。第一关闭聚会点。在河南关闭了很多的教会，教会的十字架，标志都被拆除了；第二改变聚会点的用途。政府把教会的东西拆完以后在墙上挂了一个牌子，叫共产党员活动中心；第三教堂被强迫捐赠出去，进行公证。如果不愿意捐赠就炸掉；第四直接把聚会点炸掉。我知道的就有三个聚会点被炸掉，清理干净，栽上了树；第五不允许超过五个人在家里聚会；第六禁止租房子给教会，不然处以20万的罚款。

对传道人的迫害主要有五种方式。第一软禁传道人。很多的传道人被没收了身份证，要求每个礼拜至少有一次的约谈。我们有一个弟兄不想去，关了手机，两个小时后他的亲戚找到了他，指责谩骂说都是因为你的事情不让我们安生。还有一个弟兄在六月四日来了四个人约他谈心，六月十一日又来了十一个人找他谈心，给他照相，每一次都问他是怎么想的，这段时间去了哪里和谁见面了；第二把传道人抓到监狱里。我认识的有两位牧师，其中一个以借宗教敛财罪被抓到监狱做监三十五天后被软禁在家里，另一个牧师夫妻俩以诈骗罪在六月十三日被抓走；第三进行洗脑的教育。政府把十位牧者软硬兼施的带到河南的西部靠近陕西的地方的一个山洞里进行一个洗脑的学习；第四冻结传道人的账户；第五限制传道人的出境。

对信徒的迫害主要也用五种方式。第一警告信徒不准接待；第二用村里的大喇叭宣扬基督教是邪教，对国家的危害；第三在信徒的家门口拉上横幅，贴上要防备基督教，基督教是邪教，要听党话跟党走，不要迷信等等的标语；第四对领取低保的信徒取消低保户资格；第五要学校里的学生和家长保证不在学校里聚会，反对基督教，免得伤害下一代。

这些就是我所看到所听到的在我们系统内出现的一些情况，我们的系统也是作为典型被打压的对象，因为我们的系统有两个关键点，一是团队性比较强，二是具有新兴城市性，有比较大的影响力。很多的牧者在这样的环境下很软弱，因为他们要面对来自精神的摧残，还要面对来自亲戚朋友的轻看，要面对孩子上学的问题，生活的问题，非常的不容易。面对这样艰难的环境，我们采取的措施是团契加小组，化整为零，设立小组长的形式。比如我所在的那个教会也被关掉了，我就设了几个区长，让区长给小组长上课，小组长再给

信徒上课。团契也分为很多个类别，有夫妻团契，男人团契，妈妈团契等等。聚会的地点是能在家里就在家里，不行就在旷野餐馆，我们也采用在不同的时间段里聚会，有晚上的时间，也有天快亮的时候。

目前我最担心的是中国教会断层的问题。现在有些牧者软弱灰心，他们的后代大部分也不愿意做传道人，继续走这条路。另外一些年轻人在高中大学阶段压力过重，就放弃了信仰，牧者的孩子也是这样。现在青年团契，儿童主日学都不许上了，如果发现哪个地方在主办这些就随时被举报。如果长期这样下去的话，我们这一代没了，下一代也没了。我现在是希望海外的华人教会可以开办一些基督教的学校，让牧者的孩子可以来海外读书，给牧者一个安慰，给受伤害的孩子一个医治，为中国教会预备一些人才。

现在我们主要考虑的是如何生存的问题，压力很大，伤害也很大，已经没有人想着去传福音了，等稳固下来慢慢调整，寻求下面的路该怎么走。最近我跟几个海外华人教会交谈，谈到中国教会的处境，他们第一个问题就说是真的吗不可能吧，我都不知道该怎么往下说，这就是对国内教会的关注不够，希望大家多多的发声，给与中国教会援助和支持。